DORMA
Montageanleitung HSW-GP

Hinweis: Der Lieferzustand geht aus der beiliegenden Fertigungszeichnung hervor

1. Unterkonstruktion fiir Laufschiene und Montage der Laufschiene

Die Laufschiene muss in ganzer Lange (auch Parksituation) auf einer waagerecht (ldngs und quer) aus-
gerichteten Unterkonstruktion verschraubt werden (z.B. DORMA-UK System).

Bei Festlegung dieser Unterkonstruktion ist fiir die Parksituation und die Befestigung der Laufschiene
das Gesamtgewicht aller Fligel zu berlicksichtigen.

Befestigungspunkte der Laufschiene an der Unterkonstruktion ca. alle 300 mm an der Geraden und im
Bahnhofsbereich ca. alle 100 mm.

Achtung: alle ProfilstéBe (auBer Revisionsstiick Punkt 5, Seite 7) missen mit Verbindungsstiften (a) ver-
sehen sein, damit einwandfreier Lauf durch Fluchtung gewahrleistet ist. (Bild 1)

L ] -JL\\

ap—C]]

Lo 8 N— ()

[T drar

T

=2
i
i
T
T
T
!

SRR

19T 1

¢

=

2. Montage der Beschlage Glasfliigel (Bild 2A):

A Punkthalter auf das Glas montieren:

Klemmring (2) mit der Kegelschraube (1) in die Glasbohrung fiihren.

Zwischenlage (3) in die Mutter (4) einlegen und die Mutter mit der Kegelschraube verschrauben. Mit
Handwerkzeug fir Befestigung von Hand vormontieren und mit Drehmomentschlissel nachziehen.
(Anzugsmoment = 15 Nm).

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 1/9



G

Bild 2A

B Rollenwagen montieren (Bild 2B):

Rollenwagen mit Sechskantschraube M 10 (1) und Unterlegscheibe (2) an den Punkthaltern lose befe-
stigen. (Sechskantschliissel SW 7). Somit kdnnen die Fligel nach dem Einh&ngen, durch den
Gewindestift (3), in der Hohe ausgerichtet werden. Nach dem Ausrichten (Punkt 8) Sechskantschraube
anziehen, Anzugsmoment = 25 Nm. Die Abstandshalter (a) missen zu den GlasauBenkanten zeigen.
Abdeckkappen (b) mit einem Gummi-Hammer anschlagen.

Punkfhalter

Bild 2B

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 2/9



Ca Bodenlasche (a) und Feststeller (b) montieren (Bild 2Ca):

A Bodenlasche (1) mit Sechskantschrauben M 10 (2) an den Punkthaltern montieren
(Sechskantschlissel SW 7, Anzugsmoment der Schrauben = 25 Nm).

Abdeckkappen (3) mit einem Gummi-Hammer anschlagen.

B Feststeller (4) mit Sechskantschraube M 10 (5) und Kegelschraube (6) an den Punkthaltern montie-
ren. (Sechskantschlissel SW 7, Anzugsmoment der Schrauben = 25 Nm).

Abdeckkappe (7) mit einem Gummi-Hammer anschlagen.

Achtung: Die Laufrichtung der Fligel beachten. Anschlag zur AuBenkante.

T

Bodenlasche

Bild 2Ca

Feststeller

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 3/9



Cb Festteil montieren (Bild 2Cb):

Exzenterbuchsen nach Punkt 9 im FuBboden einbringen. Festteil-Flligel mit oberen Rollen einhangen.
Festteillasche (1) mit Zapfen in Exzenterbuchse stecken und mit Innensechskantschrauben M 10 (2) an
den Punkthaltern montieren (Innensechskantschliissel SW = 7, Anzugsmoment der Schrauben = 25 Nm).

Abdeckkappen (3) mit einem Gummi-Hammer anschlagen. Auf links und rechts (siehe A + B) achten,
Anschlag (a) zur AuBenkante.

W)

Festteillasche

M8}

=+ Bild 2Cb

Festteillasche

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 4/9



3. Montage BodentiirschlieBer (BTS) und Bodenlager (Bild 3a+b):

Fur die BodentirschlieBer (BTS) muss eine Ausnehmung (siehe Zeichnung) vorgesehen werden, die mit
einer Edelstahl-Deckplatte abgedeckt wird.

Durch Verstellen des Bodenlagers (a) kann das MaBB 65 mm korrigiert werden.

Befestigungsschrauben (b) 16sen, Bodenlager verschieben und Schrauben wieder anziehen.

Die Hoéhenregulierung erfolgt durch beiliegende Unterlegscheiben (3 Stick, je 1 mm dick).

Van)
S
7
Re="-\ 17
T = :J‘ z o
7 /. Bild 3a

a BIS TS5V g

d

| ‘ DORMA BTS 75V 2

82

36
185
o

285

bl BTS 84 e

il

\ | 'DORMA BTS 84 2

108

49
185

26 Bild 3b

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 5/9



4. Montage der Drehfliigeltiir (Bild 4a+b)

a) Vorbereitung: Obere Lagerbuchse (1) (vormontiert an Laufschiene (2)) und Bodenlager (3) bzw.
BodentirschlieBer (BTS) vorschriftsmaBig einbauen.

b) Unteres Drehlager (A) bis zum Anschlag auf untere Drehstange (3) schieben. Dabei Lage der Nut
Uber den Gewindestiften beachten. Mit Gewindestiften sichern. (sw = 4)

c) Oberes Drehlager (B) auf obere Drehstange schieben. Einbaulage beachten: Abgeflachte Seiten
der Lager sowie Gewindebohrungen fiir Punkthalter zeigen in eine Richtung zum Glas.

d) Ermittlung der Zwischenrohrlange = Glashéhe - 575 mm

e) Drehstangen (4) mit Zwischenrohr (5) und unterem Drehlager auf das Glas schrauben.

f)  Turblatt (Scheibe) mit Drehstange auf Bodenlager bzw. BTS setzen.

g) Oberes Drehlager entsprechend Einbausituation (B) hochschieben und mit Gewindestiften (sw=4)

sichern.
h) Einstellungen: i

Turh6he ausrichten: Uber BTS + 4 mm (siehe Montageanleitung BTS, 4 Einstellschrauben).
Weitere Tlrh6henanpassungen mdéglich durch Unterlegscheiben aus
Kunststoff zwischen Achsteil und Drehstange - Tirblattdemontage erforder-
lich; obere Tarluft beachten!

Nullstellung: Uber BTS

Seitliche Luft unten: Uber BTS

Seitliche Luft oben: Uber zentrierende Punkthalter an oberer Drehstange (2 mm)

(lashohe

Zwischenrohrldnge = Glashthe - 575mm

Bild 4a

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 6/9



5. Rollentausch (Bild 5):
Das Revisionsstiick (b) kann bei Austausch defekter Rollen abgeschraubt werden.
Die Fiihrungslasche muss immer angeschraubt werden.

——

Bild 5

6. Anordnung der Laufrollen (Bild 6):

Die Anordnung der Fihrungsrollen ist im Bahnhofseinlauf entscheidend.

A Rolle gerade durchlaufend = hohe Fiihrungsrollen (a) auBen

B Rolle in Abknickung = hohe Flihrungsrollen (a) innen, auf Bahnhofsseite

Bild 6

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 7/9



7. Einhédngen der Fliigel (Bild 7):
Fligel mit montierten Rollen durch Revisionséffnung einhangen.

Hbéhenjustierung:
Mutter (b) 16sen (sw=17) und Uber Mutter (a) (sw = 17) Hohe einstellen, links drehen = héher, rechts

drehen = tiefer

w]
I
L]
i
L]
i
J

1
[N

-
o

¥

B
4

@
(e |

I f ([HET1H
®

Bild 7

8. Seitliches Ausrichten der Fliigel (Bild 8):
Drehendfligel DE mit 8 mm Luft zur Wand ausrichten. Letzen Schiebefliigel SF mit 3 mm Luft zur
Wand in Endstellung schieben. Die Luft zwischen den Fligeln betragt jeweils 5 mm.

i g 8 a8 |
b SF SF -
l / s A
8 s s s s
L 1/1@18 8l8 88 il
¥¥v ¥ ¥ ¥

] Bild 8

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 8/9



9. Montage der Exzenterbuchsen (Bild 9):

Als Standard-Ausfiihrung werden Exzenterbuchsen fiir die Verriegelung eingesetzt. Position der

Exzenterbuchsen lotrecht unter den Verriegelungsbolzen der Flligel anzeichnen.

(Versatz: Glasmitte zu Mitte Exzenterbuchse = 43,5 mm).

Variante a) Bohrung g 25 mm, 30 mm tief flr Exzenterbuchse und zusatzlich g 8 mm fiir Dibel.
Exzenterbuchsen (Doppelexzenter) einsetzen, ausrichten und mit mittiger Schraube fest-
ziehen.

Variante b) Exzenterbuchsen in durchgehendes Rohr (bauseits) einlassen.

Innen

Fronffeststeller
verriegelf

@ﬂ

& & &)
@ N N
OKFF =
- A / ‘
Varianfe a)
=
= ¢75 —T
E
I 7Y 17S) 7Y |
9 I N N N ]
Variante b)
min, 8

. /Bild9

10. Wartung der Anlage und Schieben der Fliigel:

Um eine dauerhafte Funktion zu gewahrleisten, beachten Sie bitte folgende Vorgehensweise:
1. Schlésser und Feststeller gangbar halten.

2. Ausnehmung flir Schlésser und Feststeller im FuBboden sauberhalten.

Schieben der Fliigel:
Beim SchlieBen der Anlage plazierten Fliigel immer erst verriegeln, bis der nachste folgt.
Die Fllugel lassen sich sehr leicht schieben bzw. ziehen. Bitte keine Gewalt anwenden.

DORMA-Glas 800.52.064.6.32 Stand/Issue 02/03 Seite/Page 9/9



